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Vendredi 19 mars

Devoir n° 6

Exercice 1 (6 points)

EFGH est un rectangle tel que EF =6 et EH = 2 H K

M est le milieu de [FG]
KO[GH] et HK =2
LO[EF]etLF=0,5

N est

le projeté orthogonal de K sur (EM)

Les 2 questions sont indépendantes. |

1.

a. Calculer les longueurs EK et EM E
(valeurs exactes)
b. En décomposant les 2 vecteurs, calculer le produit scalaire EK . EM

/\
c. Calculer une valeur approchée au degré prés de I'angle KEM
d. En utilisant le produit scalaire EK . EM , calculer EN . (valeurs exactes)

2. On se place dans le repére orthogonal (E% EDF% I]—j—I)

a. Donner les coordonnées des points K, M, G et L
b. Démontrer que (KM) et (GL) sont perpendiculaires.

Exercice 2: (6 points)

AIL est un triangle équilatéral dans le sens direct.
ABL et CIL sont 2 triangles rectangles et isoceles.

1. a. Trouver la mesure principale des angles
orientés (ZE , ZZ) et (ZZ , 27)
b. Trouver la mesure de l'angle géométrique
AIC
c. Trouver la mesure de l'angle géométrique
IAC puis en déduire la mesure principale de
l'angle orienté (A7 , AC) '
d. Calculer (4B , AC) en utilisant la relation de
Chasles. Que peut-on en déduire

2. Trouver la mesure principale des angles orientés suivants (L_E' , z;l), (37 , ZZ) et (TZ , ZE)




Correction du devoir n° 6

Exercice 1:
1.

a. A l'aide du théoreme de Pythagore dans le thearegtangle EHK :
EK2 = EH2 + HK2 = 4 + 4 = 8 donc EK8 =|21/2
De méme EM2=EF2+ FM2=36 + 1 = 37. EM/3

b. EK. I%W—(Iﬁ—‘l+H1<) (ijjlf+|:—LM)—ID—_'15|. +EH .FM +HK . EF +HK . FM
EH O EE doncEH |

EH etFM sont collnealres et de méme sens deHc. FM = EHx FM = 2x 1 =2
HK et EF sont colinéaires et de méme sens dtidc EF = HKx EF = 2x 6 = 12
HK O FM doncHK . FM =

On en déduit QUEK .EM=0+2+12+0f 14

c. EK.EM = EK x EM x cosKEM donc 14 =\[8 x /37 x cosKEM ou 14 =\/296 x cosKEM
COSKEM = T%doncKEM = 36

d. EK.EM=EN .EM (K se projette orthogonalement en N sur (EM))
=ENx EM (EN etEM sont 2 vecteurs colinéaires de méme sens)

Donc 14 = EN><\/3_7 , c’est a dire EN \/13%

a.K@2;2);M6;1);G6;2) etL(55;0)

.kt (575 ki (4 )erer (577 - o9
KM.GL=xx +yy =4x(-0,5) + (-1)x (-2) = =2 + 2 =

On en déduit que (KMY (GL)

0



Exercice 2:

1. a. Le triangle ABL est rectangle et isocele donc BAL =45° = % rad.

On en déduit que (4B , AL)=— % rad.

Le triangle AIL est équilatéral donc IAL = 60° = % rad.

On en déduit que (ZZ , 27) = —% rad.

BN —A4IC 1 1
c. Le triangle IAC est isocéle donc JAC = ICA = T AIC 5 (Tf— Tr) =5 (5 TT) _am

2 6 6 1
On en déduit que (41 , ZE’) = —51—;
&. (4B, 4C) = (4B A1)+ (AL, 41)+ (47, 4| = ~T—T-3m_ _3m _dm _Sm
: > > > ’ 4 3 12 12 12 12
__Bm_
RV

La mesure principale de (4B , AC) est T rad.
Les vecteurs AB et AC sont colin€aires et de sens contraire.
On en déduit que les points A, B et C sont alignés.

2. (L0, TA) =28, TN+ T, Ta) = T- T =20 AT T g

. 9 2 b 4 3 12 12 12 .
(EZ,ZZ):(—ZE,—ZZ)Z(HB,ZZ)Z%rad.
7L.IB)=(-I1,IB)=m+(I1,IB)=n+|L1, L4)+ (T4, IB) =~ 5~ 7

:617_277_3Tr

TT
6 6 6 ¢rd



